



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Ν. Μάκρη 13/03/2023

Αριθ. Πρωτ. 55

Προς: Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Αττικής

Κοιν.: Κάθε ενδιαφερόμενο τουριστικό  
γραφείο

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

**1<sup>ο</sup> ΓΥΜΝΑΣΙΟ Ν. ΜΑΚΡΗΣ**

Ταχ. δ/ση : ΚΟΛΛΙΑ & ΛΥΚΕΙΟΥ  
Ταχ. κωδ. : 190 05 - Ν.ΜΑΚΡΗ  
Πληροφορίες : ΚΟΝΤΟΜΗΤΡΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ  
Τηλέφωνο : 22940 – 93701  
FAX : 22940 – 93701  
mail@gym-n-makris.att.sch.gr

**ΘΕΜΑ: Προσφορά διήμερης εκπαιδευτικής επίσκεψης στην Καλαμάτα-Μυστρά-Αρχαία Μεσσήνη 28-29/4/23**  
**ΣΧΕΤ: 20883/ΓΔ4/12-02-2020 Υ.Α. (ΦΕΚ 456/τ Β'/13-02-2020)**

Παρακαλούμε όσα ταξιδιωτικά γραφεία το επιθυμούν να στείλουν **έντυπη κλειστή προσφορά** στο σχολείο μας μέχρι την **Παρασκευή 17/3/2023** στις **12.00** το μεσημέρι για την πραγματοποίηση διήμερης εκπαιδευτικής επίσκεψης της Γ' τάξης σε **Καλαμάτα-Μυστρά-Αρχαία Μεσσήνη** στις **28-29/4/2023**. Οι προσφορές θα ανοιχθούν και εκτιμηθούν από την προβλεπόμενη επιτροπή την ίδια ημέρα. Με κάθε προσφορά κατατίθεται από το ταξιδιωτικό γραφείο απαραίτητως και Υπεύθυνη Δήλωση ότι διαθέτει, **βεβαίωση συνδρομής των νομίμων προϋποθέσεων για τη λειτουργία τουριστικού γραφείου**, η οποία βρίσκεται σε ισχύ.

- Στην παραπάνω εκδρομή συμμετέχουν **98** περίπου μαθητές και **6** συνοδοί καθηγητές.
- Απαιτούνται **σύγχρονα κλιματιζόμενα πούλμαν**, τα οποία θα είναι στη διάθεση των συνοδών καθηγητών σε όλη τη διάρκεια της εκδρομής, και θα διαθέτουν όλα τα απαραίτητα ταξιδιωτικά έγγραφα.
- Το ξενοδοχείο θα είναι **4\*** τουλάχιστον, με **ημιδιατροφή σε ελεύθερο μπουφέ** εντός του ξενοδοχείου.
- Διαμονή των μαθητών σε **δίκλινα, τρίκλινα ή τετράκλινα** δωμάτια και των καθηγητών σε **μονόκλινα** σε κεντρικό κτίριο.
- Απαιτείται **ασφαλιστική κάλυψη αστικής ευθύνης** του διοργανωτή και πρόσθετη ομαδική ασφαλιστική κάλυψη από ατύχημα και ασθένεια των συμμετεχόντων στην εκδρομή που θα περιλαμβάνει ευκρινώς και την **πανδημία Covid-19**.
- Έγγραφη βεβαίωση του ξενοδοχείου για **διαθεσιμότητα (προκράτηση)** των δωματίων.
- Να προβλέπονται **δωρεάν συμμετοχές ασθενέστερων οικονομικά μαθητών** καθώς και επιστροφή των χρημάτων σε μαθητή σε περίπτωση που για αποδεδειγμένους λόγους ανωτέρας βίας ή αιφνίδιας ασθένειας ματαιωθεί η συμμετοχή του.
- Θα συνεκτιμηθεί η ποιότητα των προσφερόμενων παροχών, η αξιοπιστία και η εμπειρία του ταξιδιωτικού πρακτορείου.

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ**

**1<sup>η</sup> ΜΕΡΑ: ΑΘΗΝΑ – ΜΥΣΤΡΑΣ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ**

Συγκέντρωση στο χώρο του σχολείου νωρίς το πρωί, επιβίβαση στα πούλμαν και αναχώρηση στις 07.00 με ενδιάμεσες στάσεις το Μουσείο Ελιάς και Ελληνικού λαδιού στη Σπάρτη. Άφιξη κατά τις 11.00. Στη συνέχεια αναχωρούμε για τον αρχαιολογικό χώρο του Μυστρά, όπου θα δούμε το Κάστρο, παλάτια και εκκλησίες, οχυρώσεις και πύλες, αρχοντικά και σπίτια, δρόμους και κρήνες. Στη συνέχεια περίπου κατά τη 13.00 αναχωρούμε και το μεσημέρι θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για φαγητό στη Σπάρτη. Μετά το φαγητό κατά τις 16.00 αναχώρηση για την πόλη της Καλαμάτας για μία περιήγηση. Άφιξη και τακτοποίηση στα δωμάτια. Δείπνο εντός του ξενοδοχείου. Το βράδυ ομαδική έξοδος. Διανυκτέρευση.

**2η ΗΜΕΡΑ: ΚΑΛΑΜΑΤΑ - ΑΡΧΑΙΑ ΜΕΣΣΗΝΗ – ΝΑΥΠΛΙΟ**

Μετά το πρωινό, στις 09.00 θα αναχωρήσουμε από το ξενοδοχείο για να επισκεφθούμε το Κάστρο της πόλης, το λαογραφικό Μουσείο, το Μητροπολιτικό Ναό της Υπαπαντής και το Ιστορικό εκκλησάκι των Αγίων Αποστόλων όπου οι οπλαρχηγοί κήρυσαν την επανάσταση κατά των Τούρκων. Στις 11.30 αναχωρούμε για τον αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Μεσσήνης όπου θα δούμε σημαντικά αρχαιολογικά αρχιτεκτονικά ευρήματα, όπως το συγκρότημα του Ασκληπείου, το Ωδείο και το Βουλευτήριο. Στη συνέχεια κατά τις 13.00 αναχωρούμε για το Ναύπλιο, για να περιηγηθούμε στην παλιά πόλη με τα γραφικά δρομάκια, τα ξύλινα λουλουδιασμένα μπαλκόνια, τα τούρκικα σιντριβάνια και τα παραδοσιακά τζαμιά στην πλατεία Συντάγματος. Ελεύθερος χρόνος για βόλτα και προαιρετικό μεσημεριανό γεύμα. Το απόγευμα θα αναχωρήσουμε για Αθήνα. Άφιξη στο χώρο του σχολείου μετά από ενδιάμεσες στάσεις.

**ΣΗΜΕΙΩΣΗ:** Το παραπάνω πρόγραμμα καθορίζεται και δύναται να τροποποιηθεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις των συνοδών καθηγητών.

